

# 美国宣布对伊朗最高领袖实施制裁

**新华社消息** 美国总统特朗普6月24日签署行政令,对伊朗最高领袖哈梅内伊及其领导下的机构实施制裁。

特朗普当天在白宫签署行政令时表示,此次制裁是对包括击落美国无人机在内的伊朗近期一系列行为的回应,伊朗最高领袖应对伊朗这些“敌对行为”负责。此次制裁将切断哈梅内伊、最高领袖办公室及相关人员的重要财政来源。

美国财政部当天还宣布制裁伊朗伊斯兰革命卫队8名高级指挥官。美财政

部长姆努钦在一个记者会上说,特朗普已要求他本周晚些时候制裁伊朗外长扎里夫。

美国国务院当天发表声明说,美国对伊朗的外交孤立和经济极限施压将会持续,直到伊朗决定就一个新的全面协议开展谈判。

另据报道,伊朗外交部发言人穆萨维24日在德黑兰一个记者会上表示,伊朗并不在乎美国的新制裁,所谓的新制裁不过是宣传工具。

伊朗信息和通信技术部长穆罕默德·贾赫鲁米

当天表示,美国近期对伊朗发动了网络攻击,“但到目前为止还没有成功过一次”。他说,长期以来,伊朗的网络安全面临严峻形势,仅在2018年,伊朗的国家级网络防火墙就拦截了约3300万次网络攻击。

近期美伊关系紧张加剧。伊朗伊斯兰革命卫队20日宣布在霍尔木兹海峡附近击落一架进入伊朗领空的美军RQ-4“全球鹰”无人机。美方随后证实无人机被击落,但称无人机当时位于国际空域。特朗普21日表示,美军20日晚原准备对伊朗三处目标实施报复性

打击,但在行动开始前叫停了行动。

美国去年5月宣布单方面退出伊朗核问题全面协议,随后重启一系列对伊朗制裁措施。(刘品然 刘晨)

## 【相关动态】 蓬佩奥急访海湾 要建反伊 “全球联盟”

**新华社消息** 美国国务卿蓬佩奥6月24日再赴海湾,先后访问沙特阿拉伯和阿联酋联合酋长国,与这两个地区关键盟友商

讨如何对付伊朗。

按照美联社的说法,蓬佩奥这次出访安排得颇为仓促。蓬佩奥抵达沙特第二大城市吉达后,分别会晤沙特国王萨勒曼·本·阿卜杜勒-阿齐兹和王储穆罕默德·本·萨勒曼,与后者共进工作午餐。

蓬佩奥从华盛顿起飞前告诉随行媒体记者,美国有意建立一个反伊朗的“全球联盟”。他说:“我们将与他们(沙特和阿联酋)谈论如何确保战略一致,如何建立一个全球联盟。这个联盟不仅限于海湾国家,还包括亚洲和欧洲国

家……”他同时重申总统特朗普最近的表态,即愿意与伊朗不设前提条件谈判,以缓和紧张局势。

伊朗海军司令侯赛因·汉扎迪24日向美国喊话,说伊朗有能力再次击落入侵伊朗领空的美军无人机。伊朗总统鲁哈尼23日批评美国在中东的“干涉主义军事存在”煽风点火,搅乱地区局势。伊朗外交部发言人穆萨维指认美国“违反国际法”,对伊朗发动网络攻击。伊朗通信与技术信息部长贾赫鲁米说,伊朗挫败了美方的网络攻击。(王宏彬)

## 庆祝泼水节

6月24日,在菲律宾大马尼拉地区的圣胡安市,人们庆祝一年一度的泼水节。(据新华社报道)



## 克里斯滕森绑架和谋杀章莹颖罪名成立

**新华社消息** 美国伊利诺伊州中部地区联邦法院陪审团6月24日裁定,布伦特·克里斯滕森2017年绑架和谋杀中国访问学者章莹颖的罪名成立。案件审理将进入量刑阶段。

章莹颖案12日进入正式审判,检辩双方在证人证言环节共传唤35名证人,之后分别结束了己方的证据阶段。法官安排24日上午双方向陪审团做结案陈辞,之后陪审团回到会议室,开始他们对案件

的讨论。

由于检方提供的证据链充分,尤其辩方律师之前曾公开在法庭上承认被告杀害了章莹颖,12名陪审员组成的陪审团一致做出嫌疑人克里斯滕森有罪的裁定。

根据裁定,克里斯滕森面临三项指控:将章莹颖绑架致死;向美国联邦调查局谎称章莹颖失踪那天他不在现场,而是在打游戏和睡觉;向联邦调查局撒谎,称自己当天的确

用车载过一名亚洲女性,但是不久就让她下车了。

当天的庭审结束之后,章莹颖的父亲章荣高带领家人对在场媒体发表声明,感谢陪审团为伸张正义所做的努力,感谢所有在本案中提供帮助的人。

为章莹颖家人提供法律援助的华人律师王志东接受记者采访时说,从案件的定罪,“可以看出在没有任何一个单独证据可以给嫌疑人定罪的情况下,

检方把嫌疑人所做的可疑动作作为证据链串联起来,形成证据链”。按照法院安排,此案暂时休庭,将于7月8日进入量刑阶段。克里斯滕森将面临终身监禁或者死刑判决。

章莹颖2017年4月前往伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校学习,同年6月9日在搭乘一辆黑色轿车后失踪。美国联邦调查局同年6月30日逮捕了嫌疑人克里斯滕森,指控他涉嫌绑架和杀害章莹颖。(汪平 徐静)

## 美政府拒绝公布核弹头数量

**新华社消息** 美国科学家联合会披露,该机构要求美国政府按惯例公布核弹头数量遭拒绝。科学家联合会以“政策逆转”描述这一变化,对美国政府近来一再强调提高核威慑力表达不安。

美国科学家联合会说,该机构2018年10月向美国能源部递交申请,要求公布截至当年9月美国拥有的核弹头数量。美国能源部今年4月回复称,经与国防部慎重磋商,认定“所涉信息此次不能公布”。科学家联合会对此“政策逆转”表达不满。

美国前总统奥巴马2009年提出“无核世界”主张,2010年起奥巴马政府每年回应美国科学家联合会申请,公布美国拥有的核弹头数量。特朗普2017年就任美国总统后,最初遵循惯例公布核弹头数量:截至2017年9月,美国拥有3822枚核弹头,比前一年减少196枚。

美国能源部没有详述拒绝公布核弹头数量的原因,推测这一变化与美国2018年发布新版《核态势评估》报告密切相关。新版《核态势评估》报告说,由于国际战略环境恶化,美国面临更多安全挑战,因而需要开发门类更丰富的核武器,提高核威慑力。专家担忧,新版报告夸大美国面临的威胁,可能向国际社会传递错误信号,引发核军备竞赛。

## 美一些超级富豪呼吁开征富人税

**新华社消息** 美国一些超级富豪6月24日发布联名信,呼吁参加2020年总统大选的两党竞选人支持对美国最富有的千分之一群体征收适度的“富人税”。

该联名信由包括迪士尼家族继承人阿比盖尔·迪士尼、脸书联合创始人克里斯·休斯,以及著名投资人乔治·索罗斯在内的18名超级富豪联名签署。他们在信中援引经济学家的分析说,美国最富有的千分之一群体今年预计缴税占其财富的比重仅为3.2%,而在财富金字塔下部的99%美国人今年预计缴税占其财富的比重高达7.2%。联名信说,民调显示大部分美国人都支持对最富有群体征税。目前已有包括马萨诸塞州联邦参议员伊丽莎白·沃伦在内的数名总统竞选人公开支持这一政策。

分析人士认为,特朗普政府的减税政策进一步加剧了美国民众的收入不平等,因为超级富豪比中低收入群体获得了更多的减税红利。美联储近期的一项研究显示,过去30年来,美国最富有的1%群体财富增长了21万亿美元,而美国财富金字塔下部的50%群体财富则减少了9000亿美元。(熊茂伶)

## 一条鼻涕虫导致日本两条铁路大断电

**新华社消息** 因为一条鼻涕虫,日本两条铁路线部分断电,26列火车受影响。

日本“天空新闻24小时”6月23日报道,日本旅

客铁道株式会社鹿儿岛线客铁道株式会社鹿儿岛线分离开关故障。出故障的隔离开关位于一个箱子内,所有缝隙用胶水密封。工作人员打开隔离开关箱,发现一条鼻涕虫的尸体,显然已经触电而死。

日本福冈女子大学教授松尾凌汰说,鼻涕虫能够压缩身体通过狭窄缝隙,那条鼻涕虫可能找到一处没有密封好的小口爬入箱内,碰触到缆线,引起短路。